370%, Ilap cBOGOAHO CKATLIBAETCA MO HAKJOHHOH NJIOCKOCTH
(4epT. 59). Ecau ocHoBanue AB ocraercs HeHW3MeHHBIM, TO KaKOB
JonxeH ObiTb YroJ HakJoHa ¢, 4TOObl BPEMA CKaThiBaHHS lapa
6bI/10 HauMeHblIee?

§ 7. Hanpasaenue BHINYKIOCTH KPUBOi
H TO4YKH neperuGa

Ecau 6 Hekomopom unmepeaise Kpugas pacnoroNeHa Hudice 0604
c80ell KAcameAbHOLl, MO OHA HA3LIBAEMICS BLINYKAOL 86ePX, G eCAL OHA pac-
nosoxeHa aoiuie 060t c80ell KACAMeAbHOU, MO HA3bIBAeMcs 8uNYKAOL
BHU3 8 3MOM UHMepeale,

Toukoit nepecuba wasvisaemcs mouka Ha Y
Kpueoil, 2de MeHAEMCA HANPasAeHUE ee 8bi-
nykaocmiu,

Ha uepr. 60 B unrepBaJe (a, b) kpubas i
BHIIYKJIa BBepX, B HHTepBaJse (b, ¢) OHa BbI- i
nykJa BHU3, a ToYKa B ectb Touka neperuba, e [0 &N\

Hanpasaenue soinyxaocmu Kpugoli y = Yepr. 60
=f(x) xapakmepusyemcs 3HAKOM BMOPOL
npou3sodnoli y": ecau 8 Hekomopom urmepsase y' >0, mo Kpusaz
suinygkaa 8ru3, a ecau y' <<0, Mo Kpusas BbINYKAQ 68CPX 8 B3NOM
usmepeae.

Ab6cuyucce Touek meperu6a xpuBo#l y = f(x), uau rpapuka GyHK-
unu f(x), ABAAIOTCA TOUKAMH, B KOTOPHIX MEHSIETCH NOBENEHHE I POH3-
BonHoN y'. [lo3TOMYy HMX MOXHO HafTH NO cJeAywlleMy NPaBuJIy:

I. Haittu y” u ToukH X, B KOTOpHX y” =0 WM He CylleCTBYeT, a
KpHBas HenpepblBHA M KOTOpBbiE JIEXKAT BHYTPH OOGJNAcTH ee pacno-
JIOKEHHS.

[1. Onpesennts 3HaK y” c/eBa U cripasa OT KaXAOH M3 3THX TOUEK.
Hccnepnyeman Ttouka x OyAer abGcuuccoil TOYKH nepernba, echu Mo
pasHble CTOPOHbI OT Hee y* HMeeT pasHble 3HAKH.

HuTtepBadnl, rile KpuBas BHIYKJ/a BBepX M TAe OHA BHINYKJA BHU3,
onpejesnATCA U3 YCJOBHSl, YTO HX TPaHHI@MH MOTYT OBITh TOJABKO
abcuuccsl ToueK Inepern6a, TOYKHM pasphiBa M TPaHUYHBE TOUKH
061aCTH PacnoJIoXKeHUs KPHBOI.

371. Onpepenuth HanpasJieHHE BbINYKJIOCTH. M TOYKM neperuba
KpHBBIX!

1) y=3x5 —5xt + 4; 2 y=3—7 (x+2

3) y=4VG—TP+20VE=T: 4 =g

B)* y=2—|x°—1].

.

i
i
|
§
2

v

Pemenne. Haxogum Toukn neperu6a KpHBoH, pyKoBOACTBYSCh
YKa3aHHbIM NP aBHJIOM.
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1) . Muem ToukH X, B KOTOPBIX 4" =0 HUAM He CyulecTBYeT, a
KpHBas HenpepbiBHA W KOTOpPHIE JeXaT BHYTpu ofjactu pacrnonoxe-
HHA KPUBOH:

Y’ = 1564 —20x%; " = 60x% — 60x% = 60x2 (x— 1).

y"=0B Toukax x=0H x=1. OTH TOUKH SIBJAIOTCA HCKOMBIMH, TaK
Kak 06/acTb pacnoJIOKeHHs U 06JacTh HeNpepPbIBHOCTH AaHHOH KpH-
Bo% ecThb Bes och abeuuce. JIpyrux Touek x, KoTopsie mMorsu 6pt ObiTh
abcuuccaMu Touek meperu6a, HeT, TaK Kak y” cyllecTByeT BCIORY.

I1. Hccnenyem HalifieHHble TOYKH, ONpexenas 3Hak y” cJjeBa u
cnpaBa OT KauJOH H3 HuX. 3anuiliem 3T0 HcciefoBaHue B Tabauny,
nofo6HYIO Tofi, KOTOpas COCTaBJsieTCs IPH OTHICKAHHM TOYEK SKCTpe-
MyMa:

x -1 0 —;— 1 10
y - 0 - 0 +
Yy B. BBEpPX negee:uﬁa B. BBepX | meperu6 | ©. BHU3

W3 Tabaunnl caeayer, uro x=1 ecTb abcuucca TOYKH Nepernda
kpusoii: y(1)=2. [locKoabKy 3Ta KpHBas HempepbiBHAs, TO BO BceM
uHTepBaJe (—oo, 1) oHa BLINyKJa BBEpX, a BO BCeM
unTepBaJe (1, +- c0) — BhINYKAa BHH3 (4epT. 61).

2) 1. HaxonuM BTOpYlO MPOH3BOAHYIO:

7 2
y'=—7z+2)%;

14
2% 3/ (x+2 ’
3nece Yy’ nurae He obpamaercs B HYJb, a
Jol ' = npu x=—2 oua He cyulectsyer.
[Ipn x=-—2 xpusas MOXKeT nMeTb neperuob,
Hepr. 61 TaK Kak ee 06J1acTbi0 Pacno/iokeHus U oOJaCTbio
HeMpepLIBHOCTH ABJAETCA BCA ocb abcuucc.
II. Uccnenyem sHauenune x=-—2
N0 3HaKy y” MHpH 3HAYEHHAX X,

" 14 -+
Y=—g(x+2) * =

x —10 —2 0 MeHbIIHX H Gogswiux ero. Corgac-
HO TabJHie x =— 2 ecTb afcnucca
TOYKM Neperuba,

y + ® - CseBa OT Hee BO BCeM HHTep- |

Base (— oo, — 2) ganHas Henpe-
peiBHAaR KpuBas BbiNykJa BHH3, a
cnpasa, B HHTepBase (— 2, -+ oo),
OHa BbiNykJaa BBepx; y(— 2)=3.

Yy B. BHU2 | meperk6 |s. BBepxX
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3 1
NI y=10x—1% +30(x—1)7;
15x

1 1

" . 2 — 3 e O%
y'=15(x—1)2 +15(x—1) =
3nece y” ofipaitaercs B HYyJb NpH X =0 H He cywecTByer (paBHa

-+ o0) npu x= 1. Ho HH OfiHO M3 3THX 3HAYeHHH X He MOXeT GbiTh abc- .
uuccodt Touku neperufa, tTak Kak OGJACTbIO PACNONONKEHHS KPHBOM
sBaseTc uHTEpBal | << x <<+ o0; x=0 neXuT BHe 3T0# 06JacTH, a
x=1 ecTp rpaHuua »sToii 06JacTH, T. €. JIEXHT He BHYTpH ee€.
KpuBas He umeer Touex neperufa; Bo Bcei 06aacTH CBOero pac-
NOJIOKCHMA OHA BBINIYKJA BHU3, TAK KaK BO Bced aroii vbaactu y” > 0.

Yo 12
B Ly =—gyn V=arm

3nech y”’ He MOXKeT O6paTHTBCA B HYJb, a NpH X¥=-—1 OHa He
cywecrByeT. OfHAKO x==— | He MOXeT ObTh abCiHccOl TOUKH nepe-
ruba, Tak Kak B 3TOM TOYKE KpHBas pasphiB-
Ha. [lppx <—1, " <O;npn x>~—1,4">0. v

INostomy B uHTepBane (— oo, — 1) KpuBas
BLITYKJa BBepX, a B HHTepBaje (—1, -+ o0)
OHa BHINYKJA BHH3. He umes movexk nepeeuba,
3Ma Kpusas mensAem HANpasieHue BLLNYKIOCIMU

e o e e ot

npu nepexole x 4epes mouxy paspviea x =—1.
5)* 1. y' = 4 5x% 4 =--20x, rge auak | Yl | =
[JIIOC COOTBETCTBYET 3HAYeHHUAM X U3 HHTEpBAJA Yepr. 62

(— o0, 1), B xoropoM x®—1<C0, a 3HaK Mu-

HyC COOTBeTcTBYeT 3HA4Y€HHAM X M3 HMHTepBaja (1, -+oo), B kKOTO-
poM x®*—1>0. y” He cymecTByer npu x=1; y’=0 npu x=0.
Dru 3HaueHHsi x¥ MOTYT ObiTb aGCHHCCAaMM TodyeK neperunba paHHOW
KpHBOH, TaKk Kak ee 00/1acTblo PacroJ/oKeHHs H 06JacTbio HenpephiB-
HOCTH fiBJfieTcs BCA Ocb abcuuce.

1
—_— — 10
x 10 0 3 1
y’ —_ 0 + He cyil. —
y 8. BBEpX | meperu6 | B. BHU3 | neperuG | 8. BBEPX

Il. Onpegenss 3uak y” cneBa U cnpaBa or Touek x=0 u x=1,
3akmodaeM, yto x¥=0 u x=1-—abcuuccel Touex neperuba. Jlesee
TOUKH X =0 gpHBas BBINYKJA BBEPX, MEXAY Toukamu X=0 u x=1
OHa BbINYKJ/a BHM3 U NpaBee TOUKH X =1 BBINYKJa 8BePX (4epT. 62).
OpAnHaThl ToyeK nepernfa onpefessiOTCA H3 YPaBHEHH KPHBOH 1O
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u3BeCTHbIM X abenuccam: y (0)=1; y(1)=2. 3nech Touka neperuba
(1; 2) coBmajaer C yrJoBO#i TOYKOM KPHBOH, B KOTOpOJi OHa HMeeT
MaKCHMAJIbHOE SHAYeHHE ODJMHATHl U JBE Pa3JHYHble OAHOCTOPOH-
Hue KacateJbHbie y—2=-15 (x—1).

Hajitu Toukn neperu6a u ucciaefoBaTh HanpaBJeHHe BHIYKJIOCTH
KPHUBBIX:

372, y=x"—3x7—9x+9. 373, y=x+36x2—2¢3—x4,

874. y=1—In(x2—4). 375. y=x+2— 3/ %,

l .

24"

378*, y=arcsin . 379%. y=1—|s2—2|.

376, y=arctg 31{- .

§ 8. AcumnToThl

Acumnmomod Kkpugoll HQ3bI8AeMCA MAKAR NPAMAA, K Komopod
HEO2PAHUHYEHKO NpubAUNAemCs MOYKA KPuBol Npu Heozparu4erHOM
yoarenuu ee om wadara Koopounam.

KpuBasi MOxKeT npuGIHKATBCH K CBOEH aCHMIITOTE TEMH K€ CHOCO-
6amu, KaK M IepeMeHHasn K CBoeMy NmpejeJy: OCTaBaaCh C ORHOH CTO-
pOHBI OT aCHMNTOTH, KaK, HanpuMep, B 3afade 380 (1) uaw ¢ pasHbix
cTopoH, GecyHc/eHHOE MHOXKeCTBO pa3 nepecekas acHMNTOTY H nepe-
XOAf € OZHOHN ee CTOPOHH Ha JpYrylo, Kak, Hanmpumep, B 3ajave
380 (3).

JAns HaxOoXAEHHS acCHMNTOT NOJb3YIOTCA CJEAYIOLHMH MOJOMXKe-
HHSIMH:

a) ecJd nNpH x=a Kpueas y=f(x) uMeeT 6eCKOHEUHHIH pa3phiB,
T. e. ecau npu x—a—0 uan npu x—a-+0 byskuus f(x) crpe-
MHTCA K 6eCKOHeYHOCTH (TOro HJH HHOTO 3HaKa), TO npsiMas x=a
fABJIfeTCs ee BePTHKAJbHON acHMITOTOH,

6) HeBepTHKaJbHble aCHMITOTH KPHBOA Y= f(x), eciiu OHH Cymle-
CTBYIOT, MMeIOT ypaBHeHHMs Buja y==kx-+0b, rie napamerpbt & u b
onpeaeaaoTcs GopmyaaMu

k= Tim 19y p= tim [f(x)—kx]

X>4 ® X4 ®

NPH OAHHAKOBOM B 06eHX (GopMyJsiax NOBeAeHHH X, T. €. B obeux dop-
MyJax xX— 400 HIH X— —00,
380. HafiTh acumnToThl KpHBBIX:

1) y=52E30 0y y—rer; 3) y=ux
5) y=In(4—x%); 6)*y /x3 622

Pemenmne. 1) (a) Ilpu x=3 nanHas KpHBasAs uMeer GeCKoHey-
Hullt paspeuiB. [TosroMy npsiMag x =23 ecTb ee BepTHKaJbHadA acumim-
TOTa}

sin X

; 4) y=uxarcclg x;
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